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Ortsteilrat Vieselbach Erfurt, 18.07.2014 

OR VIE/005/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Vieselbach am 10.07.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Rathausplatz1, 99098 

Erfurt-Vieselbach  

Beginn:  

 

19:30 Uhr 

Ende: 

 

20:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Mey 

Schriftführer/in: Frau Heeger 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.05.2014 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Herausgabe von 1 Ausgabe des Info-Blattes 

1300/14 

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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 6.1. Wahl des stellv. Ortsteilbürgermeisters  

   

 7. Informationen  

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Auf Grund von Dringlichkeit stellt der Ortsteilbürgermeister den Antrag auf Erweiterung 

der Tagesordnung um den Punkt 4.1. – Mittelvergabe § 16 der Ortsteilverfassung. 

 

Beschluss: 

 

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.05.2014 

 

   

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 5  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Herausgabe von 1 Ausgabe des Info-Blattes 

1300/14 

   

beschlossen Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

1. Für die Herausgabe von einer Ausgabe des Info-Blattes werden Mittel in Höhe 

    von 214,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

2. Die Bezahlung erfolgt nach Rechnungslegung an die vom Ortsteilrat beauftragte 

     Firma. 

 

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen zur Beratung vor. 
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

  6.1. Wahl des stellv. Ortsteilbürgermeisters  

   

Während der Diskussion werden Herr Schade und Herr Poloczek-Becher als stellvertretende 

Ortsteilbürgermeister vorgeschlagen. 

 

In geheimer Wahl werden für Herrn Schade 6 Stimmen und für Herrn Poloczek-Becher 5 

Stimmen abgegeben. 

 

Somit wurde Herr Schade zum stellv. Ortsteilbürgermeister gewählt. 

 

Die Mitglieder des Ortsteilrates schlagen Herrn Poloczek-Becher als 2. stellv. 

Ortsteilbürgermeister vor. 

 

Beide Herren nehmen die Wahl an, Herr Schade als 1. Stellv. Ortsteilbürgermeister und Herr 

Poloczek-Becher als 2.stellv. Ortsteilbürgermeister.  

 

 7. Informationen  

   

- Ein Mitglied des Ortsteilrates informiert über eine laufende Unterschriftensammlung 

  zum Thema Verkehrsberuhigung. Ziel ist die Wiedereinführung des Nachtfahr- 

  verbotes für LKW . Wenn 300 Unterschriften zusammengekommen sind, wird es 

  als Einwohnerantrag an den Stadtrat übergeben. 

  Einige Mitglieder des Ortsteilrates sind der Ansicht, dass der Antrag mit dem Zusatz 

  „Für Anlieger frei“ eingereicht werden sollte, da sonst die ansässigen Gewerbe- 

  treibenden sehr in ihrer Arbeit eingeschränkt werden. 

 

- Einige Mitglieder des Ortsteilrates haben an einer Beratung im Dezernat 04 teil- 

  genommen. Dort wurde eine Wunschliste des PRO-Vieselbach vorgetragen und 

  um Unterstützung bei der Umsetzung gebeten. 

 

- Herr Mey berichtet, dass das Garten- und Friedhofsamt beabsichtigt, die Zwischen- 

  räume zwischen den Grabstätten einheitlich mit Rasen zu gestalten. 

 

- Der Ortsteilbürgermeister bittet die Mitglieder des Ortsteilrates um Meinungen, 

  wie es mit dem Info-Blatt künftig weitergehen soll. 

  Der Ortsteilrat spricht sich eindeutig für den Erhalt des Blattes aus. 

  Der Ortsteilbürgermeister wird diesbezüglich mit dem ehemaligen Ortsteilrats- 

  Mitglied und Redakteur des Blattes Kontakt aufnehmen. 

  Es wird vorgeschlagen, die nächsten 2 Ausgaben mit Mitteln des Ortsteilrates 

  zu finanzieren. 

 

- Es wird der Hinweis gegeben, dass vor der Postagentur ein Geländer angebracht  

  werden sollte, da die Fahrzeuge dort auf den Fußweg fahren, die die Post oder das 

  Kaffee besuchen. Für  Kinder, die vor dem Gebäude ihr Eis lecken, gibt es keine  
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  Sicherheit. 

 

- Es wird vorgeschlagen, zeitnah einen gemeinsamen Rundgang durch den Ort 

  zu organisieren, um aufzuzeigen wo Handlungsbedarf ist. 

 

- Weiterhin wird vorgeschlagen, dass der Ortsteilrat Kontakt zu allen Gewerbe- 

  Treibenden aufnimmt. 

 

- Zum Schulneubau wird von der Beigeordneten des Dezernates Finanzen und 

  Liegenschaften eine Vorlage in den Stadtrat eingebracht, um die Stiftung in die 

  Lage zu versetzen, einen kommunalen Kredit aufzunehmen. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Mey gez. Heeger 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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